МОУ СШ № 7 имени адмирала Ф.Ф.Ушакова, Куликова Елена Андреевна


Технологическая карта урока по литературному чтению 

УМК «Начальная школа XXI век»
	1
	Класс
	2

	2
	Тема
	Русская народная сказка «Зимовье зверей» (в обработке Л.Толстого)

	3
	Цель
	Способствовать развитию умения анализировать текст для характеристики выбора заглавия сказки «Зимовье зверей».

	4
	Планируемые результаты
	Предметные: обучающиеся различают реальное и вымышленное через анализ произведения.
Метапредметные: формулируют и сохраняют учебную задачу, планируют свои действия.

Личностные: овладевают основными моральными нормами поведения.

	Этапы деятельности
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Формирование потребности

(ситуативный диалог)
	На доске написано слово «зимовье».

- Скажите, пожалуйста, как вы понимаете значение этого слова? 

(педагог фиксирует все ответы детей)

- Как можно понять смысл слов «Зимовье зверей?»

- Предлагаю вам познакомиться со сказкой «Зимовье зверей»
	ответы детей

	2. Образ желаемого результата

(понять смысл «зимовье зверей»)
	- Что нам нужно сделать, чтобы понять смысл сказки?
	- прочитать сказку

	3. Мотив
(поддержка обучающегося на участие в диалоге)
	- Зачем нам нужно разобраться в этом произведении? 
	ответы детей

	4. Целеполагание
(выбор главной учебной задачи)
	Какую цель мы сможем определить для нашего урока? (зафиксировать на доске)
	цель - правильно ли мы понимаем, что значит слово «зимовье»?

	5. Планирование
(совместное обсуждение и фиксация плана)
	Предлагаю вам составить план нашей работы, что мы должны сначала сделать?
(проранжировать ответы детей)


	1. Прочитать текст (как? Кто будет читать?)
2. Найти главных героев
3. Узнать как герои зимовали?
4. Выделить главную мысль

	6. Выполнение действий

(организация деятельности в соответствии с планом)
Физкультминутка
	- В тексте встретятся устаревшие слова, я предлагаю вам познакомиться с ними (работа с флипчартом)

1. Чтение сказки педагогом/детьми полностью или по главам (выбор детей).

Чтение по главам – техника чтение с остановками

2. Выделить главных героев сказки.

3. Определить, как зимовали животные?
4. Выделить главную мысль 

Каждый пункт плана связать с техникой толстые/тонкие вопросы
1. Чтение сказки

1 часть. 

- С какими героями в первой части мы познакомились?

 - Почему животным пришлось убежать в лес?
- Что могло произойти в лесу во второй части?

2 часть.

- Сбылись ли наши предположения?
- Что предложил бык?

- На какие черты характера героев нам указывает их отказ от предложения быка?
- Что могло произойти дальше?

3 часть.

- Сбылись ли наши предположения?

- Что мы узнаем в 3 части?

- Что может быть в 4 части сказки?

4 часть.

- Случилось ли то, что мы запланировали?

- Какие незваные гости пришли к животным?

- Благодаря чему  зверям  удалось прогнать волка и медведя?

2. Выделить главных героев сказки.

- Кто же главные герои сказки?

- Каким же был бык, докажите словами текста (аналогично со всеми главными героями)
3.Как зимовали животные?

- Ребята, давайте сравним, как наши герои зимуют в реальной жизни и в сказке «Зимовье зверей»? (работа с интерактивной доской)

4. Определение главной мысли.
	- ответы и размышления детей

- бык, баран, свинья, петух, гусь, волк, медведь.

- бык – находчивый, добрый.

- свинья – ленивая, …

- выполняют задание
- дружба и единство животных помогли им победить волка и медведя.


	7. Анализ решений
	Возвращаемся к флипчарту, где зафиксированы ответы детей, что такое зимовье, выбор правильного понятия
- Предлагаю обратиться к Толковому словарю и посмотреть, совпадает ли наше определение слова зимовье с толкование словаря?
	- ответы и размышления детей



	8. Рефлексия
	- Достигли ли мы цели, которую ставили перед собой?
- Что мы делали для достижения этой цели?
- остались ли вопросы, можете задать их однокласснику.

 Домашнее задание на выбор:
1. Выразительное чтение понравившейся главы

2. Пересказ сказки по плану на с.31

3. Подготовить вопросы для автора, что хотелось бы узнать по сказке.
	


